

РЕДАКЦИЯ помещается в Анжерке „Дом Шахтера“, рядом с читальней. Телефон № 198.

ПРИЕМ рабочих и служащих производится круглые сутки, не исключая праздничных дней.

...Совершенно правильно товарищи делали, заостряя отдельные недостатки для того, чтобы решительно перестроить на новый лад всю работу горняков. (Из речи председателя Сибкрайсовпрофа т. Шеланговича на расширенном президиуме Крайсовпрофов).

РАБОЧИХ ОБСЧИТЫВАЮТ И ОБМЕРИВАЮТ

Десятники Елисеев и Емельянов, техник Захаров устраивают счетные фокусы, бьющие по карману рабочих.—Техник Захаров оправдывает эти безобразия глупыми изречениями

ЗА ПОДОБНЫЕ ХУДОЖЕСТВА МОЙСЕЕНКО СНЯТ С РАБОТЫ. НЕ МЕШАЛО БЫ ДОБРАТЬСЯ ДО ЕЛИСЕЕВА, ЕМЕЛЬЯНОВА И ЗАХАРОВА

На шахте № 1 десятник Елисеев обмеривает и обсчитывает рабочих самым наглým образом.

Группа № 60 перекрепляла девятую перекалочную. Рабочие перекрепили 12 метров 35 сантиметров, но десятник Елисеев почему то намерил только 9 метров.

Рабочие потребовали проверку и обмер был обнаружен.

Елисеев, посылая на конторскую работу, говорит, что оплачивать будет по подсчету. А как дойдет дело до оплаты, так проводит тарифную упряжку, которая расценивается по 1 руб. 57 коп., тогда как по расчетной упряжке рабочие должны получать минимум по 1 руб. 80 коп.

На вопрос рабочих: — Почему ты так делаешь? Ведь, это же преступление. — Елисеев отвечает: — Если и так делать не буду, то меня прогонят.

Партячка шахты № 1 и завшахтой с такими обсчетами рабочих должны покончить.

Шахтер.

Не уступает Елисееву в обсчете рабочих и десятник 3-го северного района, шахты № 9-10 (Анжерка) Емельянов.

9-го июня на перекалочную 1-2 северного района он послал рабочих Морозова и Измайлова делать поддырку.

Рабочие взяли, приблизительно, 25-30 сантиметров. Когда же Емельянов замерил, то оказалось только 15 сантиметров.

Рабочие начали спорить. Поднялся шум.

— Ну, бросьте шуметь. — успокоил

их Емельянов. — Так и быть, прибавлю еще 5 сантиметров.

Не начали рабочие спорить, так и по пала бы работа.

Жало.

На постройке новой колонии (Суджонки) рабочих обсчитывают давно, но такого наглого обсчета, как 10-го июня, еще не было.

Со всех сезонных рабочих, даже живущих на частных квартирах, сделали удержание за коммунальные услуги. По вод договору же плата с сезонников за коммунальные услуги брать не должна.

С рабочего Зыбина, вместо полагающихся по справке хозотдела 5 руб. 9 к., было удержано 13 рублей.

Производившаяся рабочими одна и та же работа, была оплачена неравномерно. Так, рабочий Слепов получил по 2 рубля за смену, а Гудин — по 75 коп. Работнице Пановой не провели совсем 10 смен, а сторожу Михееву — 15 смен.

На вопрос рабочих: — Почему получилась недоплата? — техник Захаров ответил:

«Если рабочему переплатишь, так он не принесет, а не доплатишь, так прибежит».

И он оказался прав. 11-го июня в конторе собралось около 50-ти рабочих, которые пришли справляться о своем заработке.

Т. О.

В ОНПР было уже 14 случаев обсчета рабочих, на сумму 154 руб. 98 к.

Обсчеты произошли исключительно из-за расхлябанности и безответственности техперсонала и счетного аппарата.



Новая арифметика десятников Анжерки и Судженки.

Ответственные же руководители построек, прораб Зарембо (15 колония) и прораб Сухарников (новая колония Суджонки), этому безобразию никакого значения не придают и объясняют ошибкой.

Но эти «ошибки» происходят слишком часто и исправляются лишь только после заявления рабочих.

Теперь за дело взялось райотделение союза строителей. Счетовод новой колонии Суджонки Мойсеенко, как допустивший это безобразие, с работы снимается.

Прораб Зарембо за невнимательное отношение к запросам рабочих и за грубое обращение с ними, тоже не мешало бы сняться с работы.

Шило.

СОТНИ ТЫСЯЧ НЕХОДОВЫХ КРЕПЕЙ НА ЛЕСНОМ СКЛАДЕ КУЗБАССТРЕСТА

На лесопильном заводе Кузбасстреста лесоматериалы не сортируются. Если лесной склад требует ходовых крепей, то ему посылаются неходовые. Вследствие этого, на крепежном лесном складе на 1-е июня числится 249.273 штуки неходовых крепей, стоимостью в 50.000 рублей.

Занятые в крепи деньги лежат мертвым капиталом, т. к. они для шахт едва ли понадобятся.

А администрация до сих пор палец о палец не стучнула, чтобы эти крепи пустить в ход.

По мнению производственного совещания, 179.656 крепей можно использовать только на дрова, т. к. эти крепи слишком тонки и коротки. Распиловка крепей даст не меньше 1.000 кубов

дров, которые будут отправлены Судженским копей. Остальные 69.617 штук решено пустить в разделку.

Несмотря на эти мероприятия, убыток по лесозаводу все-таки выразится в сумме свыше 1.000 рублей.

Винювен в этом, конечно, зав. лесоскладом, Макаров, который совершенно не следит за тем, что у него на складе делается.

В июне он даже предлагал завод остановить.

— За наименьшим бревном, как говорит он. И только, благодаря тому, что председатель цехового комитета, тов. Федяев, разыскал на складе бревна для распиловки, лесопилка сможет работать еще 4 месяца.

П.

СТАРЫЕ ЗАБОЙЩИКИ ПОДАЮТ ПЛОХОЙ ПРИМЕР МОЛОДЫМ

В 8 районе шахты № 9-10 (Суджонки) производится выемка тонкого пласта. Не смотря на то, что кровля его слабая и требует сплошной перетяжки, ее перети гивают все — таки не сплошняком. Кровля осыпается, засоряет уголь и сильно осложняет работу. От такой работы пользы немного, а уголь приобретает зольность от 30-ти до 50 проц.

Здесь винить приходится отчасти десятника, который за работой не следит, а отчасти и забойщика, которому лень принести 2-3 лишние затяжки.

На шахте № 1 (Анжерка) группа Квасникова проходит нарезку штрека с 6 бремсберга. Работа не сложная, но требует хорошего и правильного крепления. Но, к сожалению, крепление делается не так, как надо. Несмотря на то, что в группе большая часть старых опытных забойщиков, которые должны служить примером для молодых рабочих, примера с них брать не приходится. При перекрепке они ставят короткие стойки и, чтобы штрек не терял своей ровности, по ватерпасу подсыплют уголь. Таким образом, стойка висит

на расстоянии 3—5 вершков от почвы. Вполне понятно, что при небольшом боковом нажиме стойки выпячиваются и штрек требует преждевременной перекрепки, т. е. ненужной затраты средств.

Таких фактов привести можно много. Требуя от администрации устранения недостатков, мы должны также не забывать исправлять и свои недочеты, которые тоже здорово бьют производство по карману.

Клеть.

ПОЧЕМУ БОГДАШКИН СЛУШАТЬ НЕ ХОЧЕТ?

В лаве второго пласта, 3-го северного района шахты № 9-10 (Анжерка) нет бпрочников.

Шахтеры, работая с большого вагончика, не успевают вывозить с перекалочной весь вырабатываемый уголь и сменяющаяся группа рабочих теряет на этом 2-3 деревянных ящика угля. Уголь остается другой смене.

Рабочие уже не раз просили райштейтера Богдашкина:

— Платите нам с ящика и поставьте бпрочника. А то у нас много угля пропадает.

Но Богдашкин и слушать не хочет. Один из многих.

Лампочку получают целый день



Рекордный бег на дистанцию за лампочкой.

Если шахтеру потребуется новая электрическая лампочка, то в один день он ее ни за что не получит.

Сначала он идет в хозотдел, где справляется, можно ли за наличный расчет получить лампочку. Получив утвердительный ответ, отправляется в трест уплатить деньги.

А здесь начинаются мытарства. Счетовод Торощев, выписав требованье, посылает с ним рабочего на подпись к заведующему материальной частью Ермакову. Ермакова нет, значит — жди. Подпишет Ермаков, иди в бухгалтерию, которая с работой особенно не торопится.

Наконец, последняя инстанция — касса.

— Ну, думает, сейчас развяжусь. Но не тут-то было. Кассир уехал по делам, и касса закрыта.

Прождав часа два и уплатив 86 копеек, шахтер к концу дня идет разыскивать кладовщика хозотдела. А его скоро не найдешь, всегда занят, то получением, то выдачей материалов. А тут, глядишь, занятия кончатся, и шахтер, потеряв целый рабочий день, принужден идти за лампочкой на другой день.

Как будто, лампочка вещь и небольшая, а крови все-таки много портит. Лампочка.

РАБОК ПРЕДЛАГАЕТ ПРОБИТЬ НОВЫЙ ШУРФ В 9 РАЙОНЕ ШАХТЫ 10

На шахте № 9-10 (Суджонки) шурф № 49 и, выдающие воздух, печи, доживают последние дни. Пользы от них нет никакой. Не будь 81 шурфа, он бы не справился со своей работой.

На перекрепку печей идет много денег. У шурфа печи ветхие, а внизу их ломает, т. к. с основного штрека по направлению к шурфу площадь угля левого крыла выработана. Столб оставлен, но для печи недостаточен и из-за этого все крепление ломается.

Гораздо было бы лучше, если бы администрация прекратила перекрепку и пробила немного ниже на 5-й или на 6-й штрек — новый шурф.

Глубина его будет не больше 15 сажен. При чем на него будет затрачено средств гораздо меньше, чем на бесконечную перекрепку. Пользы же будет больше. Шурф будет в состоянии один обслуживать весь район как вентиляцией, так и лесопуском. А это очень важно.

На правом крыле имеется почти два целых пласта угля — тонкий и коксовый. В случае разработки этих пластов, лес в забой придется доставлять с основного штрека. Это удорожит продукцию и вентиляции будет недостаточно.

Я думаю, что специалисты со мной согласятся.

Горнорабочий.

СТРОИТЕЛЬНОЕ РАЗГИБАЙСТВО НА ПОСТРОЙКЕ № 1

Прораб Сухарников, техник Захаров и десятник Бусков за работами совсем не следят.

В результате недометра, на постройке № 1 (Судженка) при кладке фундамента двухэтажного дома пришлось перекладывать стену.

Там же, у четвертого дома, под навесом, лежит зарунтованное железо.

Недавно оттуда лист железа украл. Администрация о краже и не знала бы, если бы ей об этом не заявили кровельщики.

Вокруг дома свалены строительные материалы. Зимой они были огорожены, но теперь городьба разломана и материалы растаскиваются.

Строитель.

КАЖДЫЙ РАБОЧИЙ БУДЕТ ЗНАТЬ НОРМЫ И РАСЦЕНКИ РАБОТЫ

Райотделение союза строителей, в целях уточнения расценок на строительные работы, создало особую комиссию по проверке всех норм и расценок работ.

После проработки комиссией, нормы и расценки работ будут обсуждаться на всех делегатских собраниях.

С.

РАБОТАЮТ 10 ЧАС. В СУТКИ

Такую безобразную эксплуатацию, как в Судженском ЦРК, едва ли еще где найдешь.

Поломойки Николаева и Васильева работают по 9—10 часов в сутки. По мимо мытья полов в семи лавках, они убирают посуду, стирают халаты. Зимой топят печи. Сверхурочных не получают. Выходного дня не имеют.

Как-то на собрании Николаева потребовала сказать о том, что им не дается выходной день, так ее за это уволили.

Хотя она сейчас на работе и восстановлена, но условия работы остались те же.

И.

ШАХТЕРЫ РАБОТАЮТ ПО КОЛЕСУ В ВОДЕ

В северном районе шахты № 9-10 (Анжерка) по ходку, соединяющему второй пласт с четвертым, течет вода. На протяжении почти 30-ти сажен рабочим приходится работать по колесу в воде.

Кроме того, ходок весь испорчен. Есть такие места, где на досках брусья не набиты на расстоянии метра. Шахтеры, таскающие лес для крепления, рискуют сорваться и улечь вниз по трапу.

Просили рабочие райштейтера Богдашкина исправить ходок и сделать кашапу для спуска воды, но Богдашкин откашлялся.

— Не стоит, — говорит он, — делать канаву, все равно, вода трап зальет. Тов. Богдашкин, поработайте в таких условиях сами!

Подкидчик.

ГРУБИЯНОВ ВОН ИЗ ПРОИЗВОДСТВА!

Профхулиган Коротков толкает рабочих в шею. Десятник ЦИРА закусил поводья

Предрабочком № 1 Коротков до возможности груб с рабочими. Этот профсоюзник — много чище другого зарвавшегося администратора.

8 июня рассчитался рабочий Ребоченко, профбилет был передан в рабочком для снятия с учета.

Ребоченко пришел за билетом:

— Билетик мне.

Небольшой разговор.

Коротков пришел в движение: схватил рабочего за воротник и выставил его из помещения рабочкома.

Пусть полюбуются шахтеры зарвавшимся профработником.

Оди.юкий.

Десятник конного двора ЦИРА обращается очень грубо с рабочими. У него с ними другого разговора нет, как матерщина. Цира зачастую заставляет рабочих выполнять работу, которую они по колдоговору вовсе делать не обязаны. За сверхурочные не платит.

Жаловаться на него рабочие боятся, так как Цира, узнав об этом, в два счета выживет с работы кого угодно.

На конном дворе Цира работает уже 5 лет, и ни один рабочий не замолвит за него доброго слова.

Трест должен надеть узду на Цира, или убрать его с работы. Работать с ним нет никакой возможности.

Боек.



От матерщины Цира лошади пугаются.

ПОЧЕМУ НЕ ГОРЯТ ОГНИ?..

Коногон рискует голову сломать в штреках шахты 9-10.—Десятник не считает нужным исправлять вентиляцию.—Рабочие теплушки своего заработка не знают

В ШАХТАХ ТЕМНО

По коногонным основным штрекам 10-го северного и 9-го района шахты 9-10 Судкопей, электрического освещения нет на протяжении 150-200 сажен. Коногон катает груз с одной лампочкой «Вольфа», которая от толчков часто гаснет. В темноте коногон рискует сломать голову не только себе, но и лошади.

Лампочка — подросток один. Он как угорелый бегаёт от забоя к забоя, облепивая потухшие лампочки. С лица пот льет градом. 10 лампочек нести тяжело. Да и один обстужить всех не успеваешь. Месяц назад их было в смену два. Сейчас одного сократили, а менять лампочки приходится часто. Вследствие скопления углекислого газа, огни в забоях горят плохо. Вентиляция никуда негодится.

— Это еще ничего, — говорят рабочие, — иногда лампочки место работы совсем не освещают. Десятники, особенно Зайченко и Афиногенов, заставляют шахтеров работать с аккумуляторами, а десятник по вентиляции — Кароченко вообще не считает нужным исправлять вентиляцию.

Зарботок в этих районах от тарифной ставки отстаёт. Расценки низки. При негорении огней рабочим оплачивается конторская упряжка по тарифу, ставке, но почему то оплата забойщика и помощника не разделяется. Общим платят помощническую ставку — по 1 руб. 76 коп.

Рабочие теплушки до 13-го июня не знали своего заработка. Контора, по вине штейгеров, не вывешивает ежедневный подсчет рабочих.

С расценками на работы тоже неблагополучно. По колдоговору, расценка должна быть рабочим известна через 3 дня, а ее до сих пор дать не могут.

Шашков.

БРЕЖНЕВ ПОМЕШАЛСЯ НА СМЕТАХ, А ЦЕННОЕ ИМУЩЕСТВО В ОПАСНОСТИ



Бездельник за щитом.

На шахте № 9-10 (Анжерка) фундаменты под эстакаду и бункерное здание, выложенные возле самой линии, где ходят паровозы и деревянный копер № 10 для отопления, были засыпаны опилками.

На совещаниях профактива строителей завОНОСР, т. Брежнев указывалось неоднократно, что опилки убрать не-

обходимо, так как они могут загореться от искры проходящего мимо паровоза или от брошенной папиросы, и тогда трест пострадает не на одну сотню тысяч рублей.

Брежнев же на это каждый раз отвечал:

— У меня нет сметы. Без сметы никаких работ производить не могу.

«Из-за отсутствия сметы» возле 15-ой шахты уже около года валяется паровой котел. Прошлой осенью его привезли для отопления копра, но приспособить его не смогли и бросили.

Сейчас котел весь покрылся ржавчиной, а на колесах нарост большой слой окиси.

На профсоветах на этот беспорядок Брежневу тоже не раз указывалось. Найден был даже выход из положения — закатить котел в находящийся на расстоянии 30-ти сажен сарай.

Но Брежнев и здесь отговорился отсутствием сметы.

Неужели для того, чтобы перекатить котел на готовых колесах, нужна смета? Здесь что-то не так.

Если трест не примет никаких мер, в дело должна вмешаться РКИ.

Игла.

Предрабочком Грошев, легче на поворотах!

На постройке № 4 прием и увольнение рабочих производится неправильно. Недавно администрация почему то уволила работницу Раецкину, а на ее место приняла другую — Захаревич.

Предрабочком Грошев, на поставленный работницами вопрос: почему уволила Раецкину, — ответил:

— Она не активна. Не принимает участия в общественной работе.

Так ли это, тов. Грошев? Нам известно, что Раецкина — член совета красногосударства и в работе его принимает самое активное участие.

Красный платок.

Работники водокачки пугнули на ветер 150 рублей

10-го июня, сторож водокачки № 12, Дымчак, завхозом Анжерки Каменецкому сообщил, что в водокачке имеется прорыв.

Каменецкий вызвал рабочих и распорядился под водокачкой выкопать яму, но прорыва не оказалось.

И только после того, как рабочим заплатили 150 рублей, догадались, что определить прорыв мог лучше всего слесарь механической мастерской.

Тов. Дымчаку, как сторожу водокачки, пора бы уже знать, что в таких случаях, нужно сообщать в механическую мастерскую, а не презвонить по всей Анжерке.

Прохожий.

КАК БЫ ПЕЧИ НЕ ПРИШЛОСЬ ЕЩЕ РАЗ ПЕРЕКЛАДЫВАТЬ

После заметки «Подождем, когда обвалится», помещенной в № 2 «Забоя», ОНОСР как будто начал раскачиваться.

Под освещенными 80-ю печами на новой колонии Судкопей приступили к кладке фундаментов, но они, пожалуй, тоже долго не простоятся. Стул обкладывают камнем, а потом сверху заливают раствором. Вполне понятно, что раствор в середине и низ фундамента по частям не может и кирпичи не скрепляются.

Характерно, что ни наблюдавший за кладкой печей прораб Сухарников, ни заместитель зав. ОНОСР Пашковский в том, что печи начали обваливаться, виновными себя не считают.

Сухарников отговаривается, что кладку печей делали без него, а тов. Пашковский заявляет:

— Мы изыскиваем способ борьбы с грибок.

Тов. Пашковский, изыскивая способы, попутно все-таки последите за кладкой фундамента. Как бы печи не пришлось еще раз перекалывать.

Строитель.

ДЕСЯТНИКОВ, КАК МОРКОВИ НА ГРЯДКЕ, А ПОРЯДКУ ВСЕ НЕТ...

В колдоговоре, заключенном между Кузбасстрестом и рудкомом ОГ, есть пункт:

— Подростки - чернорабочие со второго года работы в престо оплачиваются по сетке взрослого рабочего.

А между тем, в хозотделе Судженских копей много подростков работают больше года, а получают они все еще по первому разряду.

Не доплачивает хозотдел и другим рабочим. Вечерам конного двора не выдают сверхурочных, в предпраздничные дни они работают не 6 часов, а 8 часов. Праздничные дни не оплачиваются совсем.

В хозяйственной части на 10 рабочих поставлено 3 десятника. Правда, в хозотделе есть еще рабочие, но они распределяются по раскомандировкам и за их ра-

НА НОВОЙ КОЛОНИИ СУДКОПЕЙ РАСТАСКИВАЮТ ДЕТПЛОЩАДКУ



Участь беспизорных материалов.

На новой колонии Судкопей 20-го мая горсовет начал оборудовать детплощадку. Почти все профорганизации пошли навстречу горсовету: рабочком дал материал, профрайонка — рабочую силу.

Все бы хорошо, но... материалы с площадки растаскивают самым бессовестным образом. Стащили 10 плах и 25 шт. шпиршча. А в ночь на 13-е июня со сложной печи украл даже плитку.

Упол. ОНО горсовета Конылов так крепко заснул, что становится страшно, как бы его самого не украл.

М—в.

Скоро на каждого рабочего поставят по десятнику. Бедный Манар.

На 3 северном районе шахты № 9-10 (Анжерка) десятников развелось, как моркови на грядке, а за порядком следить некому.

Десятник Кулемин и Колачиков решили со второй перекаточной в третью пробить ленту.

Сколько рабочие ни говорили, сколько ни доказывали, что пробивать ленту нельзя, что ее зальет водой, десятники все-таки настояли на своем.

Не успели ленту пробить, как хлынула вода и всю перекаточную за-

Забойщик.

ПОНОМАРЧУК ГОТОВ В ЛЕПЕШКУ РАСШИБИТЬСЯ ДЛЯ НАЧАЛЬСТВА



Подхалим с собачкой.

Завшахтами не знает, что Рабочих запрягают в сани для перевозки угля

9-го июня из Судженской механической мастерской были вызваны 6 рабочих, для установки вентилятора на 81 шурф шахты № 9-10. На месте же работы оказалось, что вентилятор установить нельзя. Техники, делавшие для вентилятора фундамент, сделали его слишком маленьким.

Рабочие пошли к зав. шахтой. Его в кабинете не оказалось. Зав. вентиляцией тоже куда-то печез. Обоих нашли только после двухчасовых поисков.

Спросили рабоче зав. шахтой Воробьева, почему фундамент сделан маленький, а он ответил:

— Если бы вы не пришли и не сказали об этом, я даже бы и не знал, что привезен вентилятор!

На этот же вопрос зав. вентиляцией отговорился: «не мое, дескать, дело».

Так рабочие, не получив определенного ответа и ничего не сделав, провели целый день на шахте. А выход обещался около 10-ти рублей.

Для чего же существует зав. шахтой, если он даже не знает, что в шахте ставится вентилятор?

Е. Е.

Старший инспектор Анжерской спасательной станции Пономарчук, для начальства готов не только сам в лепешку расшибиться, но и других заставляет.

Мало того, что он водит на прогулку собаку начальника станции Безуглого. По его приказанию, членам команды во время дежурств, приходится выкачивать и возить воду для купания семьи Безуглого из железа, принадлежащего станции, делать для него ванны, ведра и проч.

За такие «услуги» Безуглый держит при лаборатории станции, ничего не дающую дочь Пономарчука, которая получает 20 рублей в месяц.

Ив—ко.

Рабочих запрягают в сани для перевозки угля

Агент по взятию проб, Костяк, работающий при лаборатории по исследованию угля (при весовой ст. Судженки), заставляет рабочих возить на себе уголь.

По приказанию Костюка, рабочие смолотый уголь грузят на находящиеся около семафора сани, а потом в них запрягаются и везут 2—3 версты до лаборатории.

Сказать, что возить на себе тяжело, рабочие боится. У Костюка один ответ: — Тяжело? Не работайте. Можете получить расчет.

Рабочий Шеляков все-таки рискнул об этом заявить Костюку и за это, конечно, поплатился.

26-го мая Шеляков ушел в двухнедельный отпуск и когда вернулся, то Костюк его огоршил:

— Я вас до работы не допускаю, а перевозку на шахту № 9-10 Судкопей. Приехал Шеляков в Судженскую контору погрузотдела, а Костюк уже отношение туда прислал. Причины отношения не указал и привел чисто-детскую мотивировку: «для пользы дела». Не мешало бы за такие штуки и Костюка «для пользы дела» выгнать. Да как следует.

Я. В.

ШАХТЕРАМ НЕ ДАЮТ САПОГ

Шахтеры 3-го северного района шахты 9-10 работают в скверных условиях. Особенно плохо приходится рабочим артели Васюкова, работающей на 2-м пласту шахты. Шахтеры работают там по колону в воде. Сапог не выдают. Работают в ютках. Костюмы выдаются на 6 месяцев, а их еле-еле хватает на три. Шлемы маленькие. Забойщикам же и по мощникам шлемы не выдают совсем.

При таких условиях и заболеть недолго. Ведь на рабочих сухой нитки не остается.

Шахтерам, работающим в мокрых забоях, необходимо выдать непромокаемые ко стюмы и резиновые сапоги.

Подземный.

Зачем же загонять в трубу четыре рабочих смены?

В 4 южном районе шахты 5-7 (Судкопи) северная часть пятого перекаточного штрека дала осадку. После перекачки в перекаточный скопилось много породы, которую всю свалили в туник.

Десятник Сагайдачный, вспомнив, что под породой остались рельсы, послал туда двух рабочих:

— Часть породы забросьте в старую лаву и достаньте рельсы. А потом породу сбросаете на старое место.

А в 5-ой перекаточной работать страшно. Подголовок сломался и вот-вот обвалится.

Посланные рабочие работать там отка-

зались. Сагайдачный полез в туник сам и убедился, что действительно работать невозможно. Когда рабочие его спросили:

— Почему во- время не распорядились сорвать рельсы? Ведь, на это бы требовалось бы только 20 минут. Сагайдачный всю вину свалил на штейгера.

Райштейгер же оправдывается тем, что он распоряжение Сагайдачному отдал своевременно. Словом, кто виноват — не разберешь.

К. Дулюк.

ПОЧЕМУ...

Из присланных анжерской механической мастерской на шахту № 9-10 тридцати боек и колес для вагонов, в дело пущены только 4 колеса и 2 боек?

Получается какой-то круговорот: механическая мастерская материал переводит, заказчик их выбрасывает, а денюжки летят в трубу.

Прохожий.

... ОНОСР до сих пор не ознакомил рабочих со стоимостью коммунальных услуг. Вычитая в мае с рабочего Дорофеева 10 р. 12 коп., ОНОСР предупредил его, что вычитает и за старое. А между тем, в апреле с Дорофеева уже вычли 13 р. 19 копеек.

Дорев.

... Десятник постройки № 1 (Судкопи) Кусков и рабочие Тугубалин и Осетров во время работ устраивают пьянки на постройке. Видя это, рабочие говорят:

— Если партийцы пьют, то и нам можно.

*

... На постройке № 1 новой колонии (Судкопи) держат десятника Загвоньева. Под его руководством работает только 5 кровельщиков, а жалование ему идет 85 рублей в месяц.

Производственное совещание постановило его снять с работы. Зав. ОНОСР—тов. Брежнев с постановлением согласился, а с работы все еще Загвоньева не снимают.

М-в.

... На южной постройке 16-ой колонии, лесоматериалы никем не охраняются. Горбыли, стоящие по 25 коп. штука, жи телями 15-ой колонии растаскиваются для городьбы огородов.

*

... В магазине ЦРК (на 15-ой колонии) продавцы режут хлеб, колбасу и кету одним ножом. Рабочий, купивший только колбасы и хлеба, должен вообразить, что он кушает и кету.

*

... На шахте № 9-10 (Анжерка) воду для питья рабочим спускают в незакрытых ведрах. С мокрой и грязной клети в воду попадает всякая грязь.

Для воды необходимо завести закрытые бак.

Д.

... На шахте № 15 сделано лишней нарезки около 100 саженей, а к разработке до сих пор еще не приступлено.

К.

РАБОЧАЯ РЕДКОЛЛЕГИЯ. А. Бобылев (работница союза строителей) Ф. Дулюк (забойщик шахты № 9 - 10), М. Шашков (забойщик шахты № 1), Ал. Павлов (рабочий шахты № 6), Л. Кениг (рабочий механической мастерской), Наховский («Сов. Сибирь»).